

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 22 SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁJUS 30. SZOMBAT

Az afrikai hadszíntéren rövidesen sor kerül a döntő harcokra

Az elkeseredetten tomboló harcban a marmaricai arcvonalon a tengelycsapatok fölénye kezd kidomborodni

A kínai hadseregben megindult a bomlási folyamat

A tengelyhatalmak légi és tengeri erájének
eredményes támadásai

A Führer főhadiszállásról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

Charkoutól délre tovább folytatuk a csatatér megtisztítását a megvert ellenség szétszórta maradványaitól. A foglyok száma és zsákmány mennyisége állandóan nő. A keleti arcvonal középső szakaszán egy támadó vállalkozásunk során több ellenséges csoportot bekerítettünk. Egy helyi támadással az északi arcvonal szakaszán térfelnyerést értünk el. Az ellenség szörvényes támadásai eredménytelenek maradtak. Harci

repülőgépeink a kaukázusi partvidék előtt bombákkal eltaláltak egy szovjet rombolót.

A Ladoga-tó partvidékén harci és zuhanó repülőgépeink bombázták szovjet ellátási raktárakat valamint veszteglő vonatszerelvényeket találtak el, egy teherhajót pedig felgyújtottak. A murmanszki kikötőben repülőink bombákkal megromgáltak egy kereskedelmi hajót.

Az ellenség csütörtökön a karéliei arcvonalon csupán légi harcokban 22 gépet, közöttük több Huri can-mintáju gépet veszített.

tes fellépése visszaverte az ellen-ség több helyi nyomását.

A keleti arcvonalon Povencától északra tűzérsgünk szétszórta az ellenség északi támadásra gyülekező csapatait. A keleti arcvonal déli részén a légihaderő felgyújtott egy falvat, amelyet az ellenség szállásul használt. A finn öböl fellett az ellenség repülői különösen élénk felderítő tevékenységet fejtett ki, amelynek következtében Helsinki-ben és más tengerparti városokban légiriadó volt.

(MTI)

Német zuhanórepülő- pülők eredményes munkája

(Német TI) Mint a véderő főparancsnokság közli: Német zuhanórepülő-
pülők csütörtökön a reggeli órákban minden nagyszámú bombát szórta az Charkovtól délkeletre lévő nagy doneci hídra, amely már a korábbi napokban végrehajtott támadások során is súlyosan megromgódott és amelyet az ellenség nagy sábtében kijavított. Több súlyos telitalálat folytán a hid lángra borult. Ezenkívül szétromboltak több más doneci hidat is, köztük egy csak nemrégiben elkészült fahidat.

A doneci átkelőkhöz vezető utakon a bolsevista katonák és járműszlopok súlyos veresztést szenvedtek a német harci és csapatrepülő-
pülők alacsony támadásai következtében. Az ut szélén nagyszámú jármű maradt roncsokban. Más német harci repülőket az ellenség mö-

göttes tábori repülőtereit szemétki célpontul és nagyszámú földön veszteglő repülőgépet rongáltak meg. Csütörtökön az esti órákban a Donectól keletre fontos vasúti gócpontot bombáztak. A megtámadott pályaudvaron sok tüzet és robbanást figyeltek meg. (MTI)

Bomlási folyamat a kínai hadseregben

(Stefani) A sanci arcvonalról jelentik, hogy Liupocseng tábornok a kínai kommunista hadtest parancsnoka 10 ezer emberével megadta magát a japánoknak és kijelentette, hogy a nankingi kormánnyal óhaji együtt működni. (MTI)

(Német TI) Mint a japán hadsereg szóvivője közölte a csekiangi japán előrenyomulás 32 csungkingi hadosztályt költ. A csungkingi hadosztályok közül az utóbbi hetekben többet már meg is semmisítettek. A mostani offenzíva a csungkingi csapatok utolsó lehetőségét semisíti meg a Jangce torkolatának fenyegetésére és egyidejűleg lehetetlenné teszi azt is, hogy a Csungking elleni drucsem pészésre használják fel csekiangi partvidéket. (MTI)

Amerika alapos aggodalma

Stimson hadügyminiszter a sajtó-értekezleten kijelentette hogy Japán repülőgépeinek amerikai terület elleni bombázására lehet számítani válaszként az amerikai légierőnek japán elleni támadására.— Hozzáfüzte, hogy a haderő minden leherőt megtesz, hogy az Egyesült Államok nyugati partvidéke ellen irányuló minden támadást elhárítson. A miniszter nem említette Japán szövetségeseinek támadási lehetőségét.

Az ellenség hajóvesztése

Mint csütörtökön külön jelentésben már közöltük az északi vizeken haladt légi és tengeri erőinktől már napok óta üldözött és ismételen nagy sikerrel támadott hajókaravánból május 25-ike és 27-ike között 14 hajót süllyesztettünk el, összesen 96 ezer bruttó regiszter tonnatartalmmal. Elsúlylyesztettünk időközben két másik kereskedelmi hajót is, összesen 12 ezer bruttó regiszter tonnatartalommal, valamint újabb támadással elsüllyesztettünk egy már megromgált 6 ezer tonnás kereskedelmi hajót is, úgyhogy az eddig megsemmisített hajóter 114 ezer bruttó regiszter tonna. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 728 közleménye. Május 26-án az olasz és német csapatok a marmaricai arcvonalon megtámadták az ellenséges alakulatokat. Azóta elkeseredetten folyik a harc, amelyben a tengelyhatalmak állnak előnyben. Igen sok foglyot ejtettek és jelentékeny zsákmányra tettek szert. A német légihaderő hathatósan támogatta a szárazföldi hadműveleteket. Légi párharcok során a német vadászpülők hét ellenséges gépet pusztítottak el. A pén tekre virradó éjszaka angol repülőgépek bombákat dobtak le Catania környékére. A kár jelentéktelen. A polgári lakosság köréből emberéletben nem esett áldozat. A légvédelmi ütég egy repülőgépet lelőtt. (MTI)

A libiai arcvonalról érkezett hírek szerint a küzdelem sulypontja most Tobruktól 30 km-re délre El Adennéi van. A harcok egyre nagyobb hevességgel folynak. Brit részről kijelentik, hogy a harcok állásáról nem lehet megfelelő képet alkotni mert a páncélosokat és a motoros alakulatokat sűrű porfelhő veszi körül. A sivatagba nagy területen nagyszámú erős páncélos csoport küzd egymással Ritschie tábornok a brit csapatok parancsnoka meglehetősen pesszista hangon nyilatkozott. Kijelentette ugyan, hogy még nincsenek nyugtalanságra, azonban tekintetbe kell venni azt, hogy a brit csapatok ügyes és bátor ellenfelel állnak szemben. Arra számít, hogy a döntő harcokra rövidesen sor kerül.

Finn hadijelentés

(Német TI) A pénteki finn hadijelentés ezeket mondja:
A finn tengerből parti szak-

szainak a karéliei földszoroson és az arcvonal középső szakaszán tűzérsgünk és gyalogságunk együt-

Ma, május 30-án, szombaton este
nyílik meg

VITEZ **NANÁSSY LAJOS**

HAJDUSZOBOSZLÓI **GAMBRINUSZ SZÁLLÓJA ÉS ÉTTERME**

Hajdu megyében is megalakul a Bajtársi Szolgálat

Hajdu megyében egy héten belül mindenütt megalakul a Bajtársi Szolgálat szervezete. A szervezetnek az a célja, hogy a hadbavonultak és az itthonmaradott hozzá tartozók között az összeköttetést megkönnyítsék és a hadbavonultak hozzátartozói, a hadigondozásra szorulóknak részére megfelelő társadalmi segítséget nyújtsanak. A Bajtársi Szolgálat ilyenformán nem egyesületi keret, hanem társadalmi összeforrás a harctéren lévők és itthoni hozzátartozóik segítségére. Intézőbizottságában a társadalom minden rétegéből vesznek részt, akiknek feladata lesz az itthonmaradtak rendszeres látogatása, kérelmeknek lehető elintézése is.

A vármegyében a Bajtársi Szolgálat megszervezését személyesen Szilassy László főispán irányítja. A főispán átértékelve az ügy fontosságát és a háttéri front megszervezésének szükségességét, személyesen látogat el a megye minden városában és községében a Bajtársi Szolgálat megalakulására Pénteken a főispán Hajduhadházon, Tégláson, Hajdudorogon, Hajdúnánáson, Hajduböszörményben és Józsaán vett részt a Bajtársi Szolgálat megalakuló ülésén, szombaton Hajduszováton, Földesen, Tetélen, Kabán, Nádudvaron és Hajdusoboszlón, hétfőn Mikepércsen, Püspökladányban, kedden Egyeken Tiszacsegén és Balmazújvárosban, szerdán Hajdusámsonban és Vámospércsen. Mindenütt értekezletek lesznek, amelyeken megbeszéljük a szükséges tennivalókat és egyúttal a főispán átadja a Bajtársi Szolgálat intézőbizottsági tagjainak megbízólevelüket is. Az intézőbizottságok elnöke mindenütt a Vöröskereszt helyi elnöke lesz.

Igy egy héten belül az egész vármegyében megalakul a Bajtársi Szolgálat és meg is kezdi működését. Szilassy László főispán a szolgálat működését is állandóan a legnagyobb figyelemmel kívánja kísélni.

Már egy hete megnyílt a Városi Strandfürdő

Értesitem a város közönségét, hogy a nagyerdei városi strandfürdő és a csónakázó üzem folyó évi május 23-án megnyílt. A thermál fürdő bejáratánál levő eddigi pénztár a nyári idényre megszűnik és az a nyári fürdő régi bejáratától balra emelt ideiglenes épületben nyert elhelyezést.

A fürdőjegyek és bérletek árai a következők:

Villamos jeggyel kombinált fürdőjegy oda és visszautazással 1.26 P. napijegy felnőtteknek, pénztárnál váltva 1.— P. napijegy gyermekeknek, pénztárnál váltva —.60 fűzetjegy felnőtteknek 12 drb. 10.80 gyermekeknek 6.— napi kabinjegy —.90. A jegyek egésznap érvényesek és azokhoz egy vetkőző szekrény díjtalan használata jár.

Idénybérlet felnőtteknek P 50.— gyermekeknek 30.— havi bérlet felnőtteknek 17.— gyermekeknek 8.— kabin idény bérletek 40.— havibérlet 15.—. Az idény bérletek a nyári fürdő nyitásától zárásig érvényesek és úgy azokhoz, mint a havi bérletekhez egy vetkőző szekrény díjtalan használata jár. A havi bérletek mindenkor a tárgyi hónap utolsó napjáig bírnak érvénnyel.

A strandfürdő reggel 7 órától este 8 óráig áll a nagyközönség rendelkezésére.

Polgármester.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Az orvoshiány leküzdésével foglalkozik rövidesen a Ház

A belügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a jelenlegi orvoshiány leküzdésére, a községi és körorvosi pálya népszerűsítése érdekében és több újítást hoz. Így állami tisztviselőkké minősíti a városi, községi és körorvosokat. Megszűnik a helyhez kötöttség is, amennyiben a belügyminiszter az orvosokat áthelyezheti. Az orvosok számára megnyitják a VII. fizetési osztályt is.

A fertőző osztályon dolgozó orvosokat veszélyességi pótdíj illeti meg a jövőben. A belügyminiszter a fertőző betegségek elleni védekezés során elrendelheti a lakoságnak kötelező orvosi vizsgálatát.

A fertőző gümőkóros csecsemőjét kényszer útján is el lehet küldönten. A javaslat az egészségügyi segédszolgálat ellátására minden járásban, minden városban maximálisan 50.000 lélekre egészségőrt állít fel.

APOLLO fimszínház

Talpig uriember

Szombaton 5, 7, 9 órakor
Vásárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsorán.

Minél előbb be kell szerezni a rizst

A közellátási hivatalok ország-szerte felhívják a lakosság figyelmét a rizszbeszerzés kérdéseire. „A mostani rendkívüli viszonyok — így szól a felhívás — valamint rendellenes időjárás miatt, az olasz országai rizs aratása, szállítása és hántolása késni fog. Ezért a téli disznóöléshez szükséges rizs annak idején nem lesz majd beszerezhető. Helyette burizsra, vagy árpakására előreláthatólag szintén nem számíthatunk, mert ezeket takaré-

kossági szempontok miatt nem készíthetjük. Felhívok tehát mindenkit, akinek akár a jelenben, akár a jövőben komoly szüksége van, vagy lesz rizsre, igyekezzen rizszükségletét minél előbb fedezni. Különösen szól ez a figyelmeztetés a gazdaközönséghez és általában a gabonalappal és őrlési tanúsítvánnyal rendelkezőkhöz, akik finomlisztükből a legkönnyebben tudják nélkülözni a beadható legfeljebb két kiló nullás lisztet.

Közgyűlést tart a Gönczy Egyesület

A Hajdúvármegyei és Debreceni Tanítók Általános Gönczy Egyesülete június 5-én délelőtt 10 órakor a vármegyháza dísztermében közgyűlést tart. A közgyűlés a Himnusszal kezdődik, Molnár János elnöki megnyitója után a Magyar Egyetemes Tanítószövetség képviselője szólal fel, majd Ráthonyi György igazgató tart előadást „Az 50 éves Gönczy” címen. A nyolcosztályú népiskola tervével kapcsolatos tapasztalatokról Drózdgy Gyula, a „Néptanítók Lapja” főszerkesztője tart előadást, — majd Kerek György a titkári jelentést terjeszti be. Átad-

ják a Tordai Vasady-alapítvány kitüntetései, a Népművelési Alap jutalmait, A számvizsgáló bizottság jelentése, a zárószámadás, a költségvetés beterjesztése után tisztújítással ér véget a közgyűlés. A közgyűlést megelőzően június 5-én délelőtt fél 9 órakor a kistárnacsteremben választmányi ülést tart a Gönczy-egyesület.

METEOR MOZGÓ műsora
A néma kolostor

Hasznosító foglalkozás a selyemtenyésztés

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. pénzügyminiszter a selyemgubó beváltási árát a tavalyinak majdnem a kétszeresére, vagyis különként 2 pengőről 3.50 pengőre emelte fel. Felhívja ennél fogva a város lakosságát, hogy igyekezzenek minél többen a selyemtenyésztéssel szerezhető biztos keresetet maguknak biztosítani, annál is in-

kább, mivel a selyemtermelés fokozása a mai háborus viszonyok közt nemcsak magán-, hanem igen fontos nemzetgazdasági és honvédelmi érdek is. Figyelmezteti a város lakosságát, hogy a selyemtenyésztők munkáját, az utcai és utmenti eperfákról való levélszedést senkise akadályozza, mert ez a cselekmény szigorú megtorlást von maga után.

Gazdák figyelmébe!

A földművelésügyi minisztérium felhívja a kálíműtrágyát használó gazdák figyelmét ezeknek a műtrágyáknak kellő időben való megrendelésére.

Kálíműtrágya elegendő mennyiségben van, de csak azok a gazdák számíthatnak őszi műtrágyaszükségletük kellő időben való leszállítására, akik megrendelésüket az illetékes műtrágya-körzetképviselőhöz illetve a Kálisóbehoza-

tali rt. hoz Budapest, V. Mária Valéria u. 12 lehetőleg még május hóban beküldik. A szállítás lebonyolítására 4 hónap szükséges és ezért ajánlatos az őszi kálíműtrágya szükségletet már most megrendelni. A kálíműtrágya száraz helyen hosszabb ideig raktározható. A jelenlegi körülmények között számolni kell a szállítási nehézségekkel.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadék osztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 óraker
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker.

**Mire
megvirrad**

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 óraker.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker.

Végre

Aktuális hirdókkal műsoron

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi elöljáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolvány nem kell újból bemutatni.

HIRDETMÉNY

Az Általános vállalti r. t. Debrecen, ezuttal közli érdekelt részvényeseivel, hogy a f. évi rendes közgyűlés 1942 évi jun. 8-án tartatik meg Kassa ut 34 sz. melyre az érdekeltek meghívotnak. A közgyűlésen résztvenni óhajító részvényesek kötelesek részvényeket legkésőbb június 7-ig dr. Dusa István ügyvéd urnál Debrecen, Domb u. 2 letétbe helyezni.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1941 üzleti évről.

2. A részvénytársaság megszűntetése.

3. Esetleges indítványok, melyek legkésőbb f. évi jun. 7-ig Gál Gyula urnál Monti ezredes u 9 bejelentendők.

Mérlegszámla 1941 dec. 31-én. Vagyon Pénztár P. 72. Adósok P. 8.541. Ingatlan P. 50.000. Eredmény számla P. 16.493.30 összesen P. 75.106.30 Teher: Hitelezők: P. 25.106.30 Részvénytőke P. 50.000.- Összesen P. 75.106.30.

Igazgatóság

Hortobágyi részes-kaszálatás

Értesitem az érdeklődőket, hogy a hortobágyi részes-kaszáló terület kiosztása ezévi június hó 1-én hétfőn délelőtt 8 óraker történik. Gyülekezés a mátai biztosi hiva-

tal előtt, ahol a kaszálatás feltételeire vonatkozólag részletes felvilágosítás kapható.

Gazdasági tanácsnok

A városi kertészet kedvezményes áru palántát oszt ki

A városi kertészet a kormányhatóság által megindított vitaminkertakció keretén belül több millió különböző zöldségpalántát és pedig káposzta, vöröskáposzta, kelkáposzta, kalarábé és saláta palántát oszt ki kedvezményes áron. A palánták kedvezményes ára a következő: 100 darab káposzta, vöröskáposzta, kelkáposzta, vagy vöröskáposzta, 30 fillér, 100 darab saláta palánta ára pedig 30 fillér. 100 darabnál kisebb mennyiség

nem vásárolható. A kiosztás a Magos György-tér 7. sz. alatt volt Zita árvaház udvarán hétköznaponként naponta délelőtt 9-12 óráig és délután 3-6 óráig tart.

Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy az ültetésre az időjárás most nagyon kedvező, s így palántaszükségeit célszerűen most szerezhetik be.

Polgármester

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szüntet

a Csokonai ásványvíz

Kérje
mindenütt!

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rovájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Kiadó üzlethelyiség

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Csapó utca 89 szám alatt egy üzlethelyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlethelyiséget bérebevenni szándékozó keresztyén kereskedő vagy iparos, ezirányú bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz (Kossuth u. 20. fsz. 37. sz. hivatalos helyiségében) a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

Nyársat osztnak ki szénaszáritásra

A földművelésügyi minisztérium a nyársonvaló szénaszáritás népszerűsítése céljából a zöldmező szövetségek útján 15.000 darab nyársat oszt ki.

A nyársak használatára nézve a szövetségek népszerű bemutatót tartanak, elsősor-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerepelnek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra fordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: 28—53, 28—74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

ban olyan vármegyékben, ahol viszonylag legnagyobbak a rét- és szántóföldi takarmánytermő területek, továbbá, ahol állami támogatással ellenőrzött állattenyésztő mintaközségek és mintalegelők vannak.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemekben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást aláírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztes munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

alább megjelölt módon jelentse be Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlélt közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyászként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adót, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.